

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Тонияна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.01. – акушерство и гинекология.

Проблема восстановления репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний не перестает быть актуальной в связи с их растущим числом. Отсутствие единых, физиологически обоснованных подходов к тактике ведения таких пациенток, затрудняет выбор оптимальной стратегии реабилитации в зависимости от нозологии. Поэтому диссертационное исследование Тонияна К.А. является актуальным. Результаты, достигнутые автором в его работе, впечатляют существенным увеличением процента реализованной репродуктивной функции. Подбор пациенток в группы исследования, проведенное оперативное лечение и методы функциональной и лабораторной диагностики соответствуют решаемым в исследовании задачам. Более того, кажется, что некоторые из них, в частности определение содержания малонового диальдегида, являются несколько избыточными. Из материалов автореферата не следует, что была вызвана необходимость данного анализа. При знакомстве с авторефератом возникли небольшие замечания к оформлению и подаче материала. Так, читателю было бы намного удобнее воспринимать сведения о формировании групп пациенток и об их численности, если бы информация о группах была организована в таблицу. Также, на мой взгляд, Рис.2 на самом деле является таблицей, и было бы уместнее назвать его Таблицей 1. Однако все перечисленные замечания носят скорее уточняющий характер и ни в коей мере не снижают ценность работы.

Заключение

Материалы автореферата свидетельствуют о том, что работа Тонияна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» представляет собой законченное самостоятельное исследование, которое содержит решение актуальной задачи увеличения эффективности восстановления репродуктивной функции у пациенток

после перенесенных острых гинекологических заболеваний. По актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 № 355, от 02.08.2016 № 748 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.01 – акушерство и гинекология, и автор диссертации Тониян Константин Александрович заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук.

Ведущий научный сотрудник,
к.б.н. (по специальности 03.03.01 – «Физиология»)



Астахова Л.А.
«21» октября 2020 г.

Подпись Астаховой Л.А. удостоверяю.

Ученый секретарь ИЭФБ РАН, к.б.н., Гальперина Елизавета Иосифовна



Организация: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова Российской академии наук
Адрес: 194223, Россия, г. Санкт-Петербург, проспект Тореза, д. 44
Тел.: +7 (812) 552-79-01
E-mail: office@iephb.ru
Сайт: www.iephb.ru